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La economía de nuestro país mejora, lentamente pero lo hace. En 
la edición del Barómetro 2015 de Im Farmacias y Shoppertec se 
ha querido averiguar si esta mejora económica se ha trasladado 
a las farmacias. Según los datos que ha arrojado el estudio, las 

oficinas de farmacia de nuestro país aún están esperando ver ésta mejo-
ra. Es la conclusión que se extrae del estudio realizado por Shoppertec 
y esta cabecera para realizar una radiografía de la situación actual de 
la farmacia española. El barómetro 2015 Im Farmacias/Shoppertec ha 
sido realizado a partir de las respuestas realizadas por 1032 farmacias 
repartidas entre todo el territorio nacional. 

La mejora de la economía  podría 
llegar a las farmacias en 2016

POR SEGUNDO AÑO CONSECUTIVO IM FARMACIAS Y 
SHOPPERTEC HAN REALIZADO EL BARÓMETRO 2015 DE 
FARMACIAS. LOS RESULTADOS OBTENIDOS SON SOBRE UNA 
MUESTRA DE 1032 ENCUESTAS REALIZADAS A FARMACIAS 
DE TODO EL PAÍS. 
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Sin mejoras 
Las oficinas de farmacia de nuestro país han pasado momentos muy 
delicados. La crisis les impactó de lleno con recortes, impagos por 
parte de las administraciones y un largo etcétera que les ha llevado a 
estar contra las cuerdas.  En el 2014 la economía española empezó a 
mostrar síntomas de mejoría, algo que según reflejan las respuestas 
de los encuestados no se reflejó en las farmacias. 
Cuestionados por cómo ha evolucionado la situación económica de 
las farmacias en el último año en nuestro país, el 36% de los encues-
tados opina que se ha dado un paso hacia atrás y ha empeorado, el 



44% cree que la situación sigue igual y sólo 
el 19% considera que ha aumentado. Unos 
datos negativos, ya que el 81% considera que 
pese a la mejora económica de nuestro país la 
farmacia no se ha visto beneficiada. Tampoco 
han notado mejoras en el pago de la factura 
farmacéutica por parte de la administración 
pública. En este caso las cifras aún son peores. 
El 84% de los encuestados ha expresado que 
la situación sigue igual o ha empeorado (14% 
considera que ha disminuido y el 70% que 
sigue igual), sólo un 15% considera que el 
cumplimiento de pago ha aumentado. 
Los farmacéuticos tampoco se muestran 
optimistas de cara al próximo año. Pese a 
que el 49% cree que la economía española 
mejorará en 2016, no son tan halagüeños con 
la situación económica de la farmacia de cara 
al año que viene. El 26% de los encuestados 
cree que la situación empeorará y el 53% cree 
que seguirá igual, sólo el 21% considera que 
habrá una mejora. Tampoco tienen puestas 
demasiadas esperanzas en que la adminis-
tración pública pague sus facturas a tiempo. 
El 72% cree que los pagos seguirán sufrido 
los mismos retrasos  y el 18% que la situación 
irá a peor, es decir el 90% de los encuestados 
no cree que aspecto mejore en 2016. Sólo un 
10% es optimista y cree que la administración 
cumplirá con sus pagos a tiempo. 

Una rentabilidad mermada
Todo ello se ve reflejado en la economía de 
las farmacias. El 34% de los encuestados han 
manifestado que las ventas de su oficina de 
farmacia han disminuido y el 28% que ha au-
mentado. Muy significativos son los resultados 
de la rentabilidad de la oficina de farmacia. El 
47% aseguran que su rentabilidad ha dismi-
nuido respecto otros años, el 34% considera 
que su facturación sigue igual y sólo el 19% 
ha conseguido aumentarla. Los precios de los 
productos y el aumento de venta de genéricos, 
pueden estar afectando esta situación. El 65% 
de los farmacéuticos encuestados afirma que 
el precio de los productos farmacéuticos ha 
disminuido, reduciendo así también los ingre-
sos. Por su parte el 56% de los encuestados 
cree que ha aumentado la venta de genéricos. 
Por otra parte la venta libre puede ser una 
oportunidad para la farmacia, pero no todos 
la están capitalizando. El 30% afirma que la 
venta libre ha caído y sólo el 34% ha conse-
guido aumentarla. Eso sí, en este apartado 
los encuestados se muestran un poco más 
optimistas de cara a 2016. El 30% cree que 
sus ventas aumentarán y el 22% que también 
lo hará la rentabilidad de su negocio.   Para 
conseguir aumentar las ventas el 69% de 

Para su farmacia. 
¿Cómo ha sido la evolución de las siguientes variables en el último año?

Ha disminuido              Sigue igual                 Ha aumentado

El número de empleados

La venta libre

La venta de genéricos

El precio de los productos farmacéuticos

La rentabilidad de mi negocio

La facturación de mi negocio  (ventas) 34%       38%       30%

47%       34%      19%

   65%       23%   12%

8%    36%        56%

30%     37%      34%

11%       78%        11%

¿Cómo ha sido la evolución de las siguientes variables en el último año?

Ha disminuido              Sigue igual                 Ha aumentado

El cumplimiento en el pago 
de la factura farmacéutica por parte 

de la administración pública

La situación económica de 
las farmacias en España

Economía española 11%    40%      48%

  36%      44%       19%

14%       70%       15%

¿Cómo evolucionará la situación en el próximo año?

Disminuirá                    Seguirá igual              Aumentará

El cumplimiento en el pago 
de la factura farmacéutica por parte 

de la administración pública

La situación económica 
de las farmacias en España

Economía española 7%     44%      49%

26%       53%        21%

18%       72%       10%

EL 48% DE LAS FARMACIAS CONSIDERAN QUE 
HABRÁ UN IMPULSO EN LA LIBERALIZACIÓN DE 

LA FARMACIA

Fuente: Barómetro 2015 IMFarmacias/shoppertec
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las farmacias de la muestra han optado por 
aumentar el número de servicios, también el 
número de productos y marcas  (58%).  Pala los 
farmacéuticos encuestados la  optimización 
del surtido para ser más eficiente no es una 
prioridad.

Previsiones
En la encuesta realizada por Shoppertec e IM 
Farmacias hemos preguntado sobre cómo 
creen que será el futuro del sector. Los resul-
tados de las encuestas reflejan que el 84% de 
las farmacias considera que en los próximos 
años aumentará el número de medicamentos 
de rembolso que pasarán a estar excluidos 
de financiación pública  y el 58% afirma que 
la administración no reducirá el periodo de 
pago a la farmacia.
Preguntados por si cree que se producirá una 
agrupación de cooperativas en grupos cada 
vez más grandes, el 72% considera que sí, y 
el 62% afirma que aumentarán las compras 
directas a los laboratorios. 

Para su farmacia. 
¿Cómo será la evolución de las siguientes variables en el próximo año?

Disminuirá                    Seguirá igual              Aumentará

El número de empleados

La venta libre

La venta de genéricos

El precio de los productos farmacéuticos

La rentabilidad de mi negocio

La facturación de mi negocio  (ventas) 23%       47%       30%

33%       540      22%

53%         33%    14%

6%    43%        51%

20%     42%      37%

10%     83%          7%

Cuestiones clave del sector
Totalmente desacuerdo  Algo en desacuerdo        Ni de acuerdo ni en desacuerdo Algo de acuerdo Totalmente de acuerdo

Habrá un impulso en la liberalización 
del mercado de las o�cinas de farmacia

Las farmacias tendrán que asociarse 
en centrales de compra

Aumentarán las compras 
directas a los laboratorios

Se producirá una agrupación de cooperativas 
en grupos cada vez más grandes 3% 5%  18%    40%     32%

5% 11%   22%    38%    24%

7%  13%    26%    35%   18%

12%   13%    27%   30%   18%

EL 84% DE LAS FARMACIAS CONSIDERA QUE EN 
LOS PRÓXIMOS AÑOS AUMENTARÁ EL NÚMERO DE 

MEDICAMENTOS DE REMBOLSO QUE PASARÁN A 
ESTAR EXCLUIDOS DE FINANCIACIÓN PÚBLICA

PARA EL PRÓXIMO 
AÑO SE PERCIBE UNA 
LIGERA MEJORÍA EN 

LA FACTURACIÓN 
DEL NEGOCIO DE LAS 

FARMACIAS

Fuente: Barómetro 2015 IMFarmacias/shoppertec


